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中学校昼食に関するアンケート 結果報告 

 
１ 調査の目的 
  亀岡市では、令和元年５月から市内全中学校（義務教育学校後期課程含む）に中学校

選択制デリバリー弁当（昼食提供事業）を導入したところですが、導入から半年が経過

し、学校での昼食の状況やデリバリー弁当導入後の状況について把握するため、市立中

学校（義務教育学校後期課程含む）に通う生徒とその保護者及び市立中学校（義務教育

学校）に在籍する教職員にアンケートを実施しました。 
 
２ 調査の設計・設定 
（１）調査対象（令和元年１１月５日現在） 
 生 徒＝市立中学校（義務教育学校）第２（８）学年に在籍する全生徒  ７６３人 
 保護者＝市立中学校（義務教育学校）第２（８）学年に在籍する全生徒 

の保護者                          ７６３人 
 教職員＝市立中学校（義務教育学校）へ在籍する常勤の教職員      ２０９人 
 
 
（２）調査方法及び調査期間 
   調査方法・・・学校を通じて配布、実施、回収 
   調査期間・・・（配布依頼）令和元年１１月 ５日（火） 
          （回収期限）令和元年１１月２０日（水） 
 
（３）アンケート回収状況 
 【生徒】 

有効回答数 回収率 
７０７人 ９２．６６％ 

 
 【保護者】 

有効回答数 回収率 
６２８人 ８２．３１％ 

 
 【教職員】 

有効回答数 回収率 
２０９人 １００．０％ 

 
（４）実施主体 亀岡市教育委員会 
 



３ アンケート結果を見る際の注意事項 
（１）有効回答数の中にも、各質問項目において、未記入や不明箇所等があることから、

各質問項目における総数と有効回答数が合致しない場合がある。 
（２）複数回答を求めた質問においては、その総数と有効回答数が合致しない。 



（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 ある 104 14.71%

2 ない 603 85.29%

（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 栄養バランスが良いから 24 10.71%

2 好きなメニューだから 44 19.64%

3 ご飯食を食べたいから 11 4.91%

4 弁当を持って行かずにすむので荷物が
軽くなるから 38 16.96%

5 家族等の弁当作りの負担を軽くできる
から 67 29.91%

6 友だちが利用しているから 10 4.46%

7 家庭の考え方だから 14 6.25%

8 その他 16 7.14%

項　　　　　　目

問２
デリバリー弁当を利用した理由にあてはまるもの
を３つまで選んでください。 224

中学校昼食についてのアンケート　　　【生徒用】

項　　　　　　目

問１ デリバリー弁当を利用したことがありますか 707

※対象生徒数　７６３人の割合　【利用したことがある】１３．６３％【利用したことがない】７９．０３％【無回答】７．３４％
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友だちが利用しているから

家庭の考え方だから

その他



（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 家庭から手作り弁当を持ってくるから 509 38.59%

2 好みの味ではないから 118 8.95%

3 利用したくなるメニューがないから 62 4.70%

4 好き嫌いが多いから 124 9.40%

5 周りで食べている生徒が少ないから 145 10.99%

6 受取・返却に時間がかかるから 108 8.19%

7 カロリー・栄養が心配だから 13 0.99%

8 食物アレルギーがあるから 16 1.21%

9 量が適当でない（多い・少ない）から 122 9.25%

10 家庭の考え方だから 57 4.32%

11 その他 45 3.41%

1,319

項　　　　　　目

デリバリー弁当を利用しない理由に当てはまるも
のを３つまで選んでください。

問３

38.59%

8.95%

4.70%
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10.99%
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食物アレルギーがあるから

量が適当でない（多い・少ない）から

家庭の考え方だから

その他



（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 味を良くしてほしい 194 16.87%

2 メニューを改善してほしい 146 12.70%

3 量を増やしてほしい 89 7.74%

4 量を減らしてほしい 113 9.83%

5 みんなが利用するようにしてほしい 143 12.43%

6 食物アレルギー対応をしてほしい 34 2.96%

7 今のままでよい 212 18.43%

8 改善されても利用しない 181 15.74%

9 その他 38 3.30%

問４
今後デリバリー弁当がどうなれば良いと思います
か。３つまで選んでください。 1,150

項　　　　　　目

16.87%

12.70%

7.74%

9.83%

12.43%

2.96%

18.43%

15.74%

3.30%

0.00% 2.00% 4.00% 6.00% 8.00% 10.00% 12.00% 14.00% 16.00% 18.00% 20.00%

味を良くしてほしい

メニューを改善してほしい

量を増やしてほしい

量を減らしてほしい

みんなが利用するようにしてほしい

食物アレルギー対応をしてほしい

今のままでよい

改善されても利用しない

その他



（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 味を良くしてほしい 44 23.66%

2 メニューを改善してほしい 31 16.67%

3 量を増やしてほしい 25 13.44%

4 量を減らしてほしい 16 8.60%

5 みんなが利用するようにしてほしい 22 11.83%

6 食物アレルギー対応をしてほしい 7 3.76%

7 今のままでよい 23 12.37%

8 改善されても利用しない 5 2.69%

9 その他 13 6.99%

項　　　　　　目

問４
【デリバリー弁当を利用したことがある生徒】
今後デリバリー弁当がどうなれば良いと思います
か。３つまで選んでください。

186
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（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 味を良くしてほしい 150 15.56%

2 メニューを改善してほしい 115 11.93%

3 量を増やしてほしい 64 6.64%

4 量を減らしてほしい 97 10.06%

5 みんなが利用するようにしてほしい 121 12.55%

6 食物アレルギー対応をしてほしい 27 2.80%

7 今のままでよい 189 19.61%

8 改善されても利用しない 176 18.26%

9 その他 25 2.59%

項　　　　　　目

問４
【デリバリー弁当を利用したことがない生徒】
今後デリバリー弁当がどうなれば良いと思います
か。３つまで選んでください。

964
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その他



（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 家庭からの手作り弁当 382 53.80%

2 小学校と同じように生徒が配る給食 87 12.25%

3 給食として全員がデリバリー弁当 57 8.03%

4 デリバリー弁当（現在と同じ選択制） 184 25.92%

（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 家庭からの手作り弁当 37 35.24%

2 小学校と同じように生徒が配る給食 19 18.10%

3 給食として全員がデリバリー弁当 10 9.52%

4 デリバリー弁当（現在と同じ選択制） 39 37.14%

項　　　　　　目

問５
【デリバリー弁当を利用したことがある生徒】
中学校ではどのような昼食がよいと思いますか 105

項　　　　　　目

問５ 中学校ではどのような昼食がよいと思いますか 710
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（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 家庭からの手作り弁当 345 57.02%

2 小学校と同じように生徒が配る給食 68 11.24%

3 給食として全員がデリバリー弁当 47 7.77%

4 デリバリー弁当（現在と同じ選択制） 145 23.97%

（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 家庭からの手作り弁当 531 66.79%

2 小学校と同じように生徒が配る給食 126 15.85%

3 給食として全員がデリバリー弁当 36 4.53%

4 デリバリー弁当（選択制） 102 12.83%

問５
【デリバリー弁当を利用したことがない生徒】
中学校ではどのような昼食がよいと思いますか 605

項　　　　　　目

２８年度 中学校ではどのような昼食がよいと思いますか 795

項　　　　　　目
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アンケート　コメント欄
その他記入欄

全校

生徒 コメント

● お試しで

● 母が旅行でいない時

● 家におかずがなかったから

● 母が弁当を作れなかったとき

● 食べてみようと思ったから

● 母親が少しの間家にいなかったから

● お母さんが熱で作れなかったから

● 美味しいから

● 白ごはんがおいしいから

● 弟が弁当ない日があるから

● 朝、弁当が作る時間がなかったから

● 嫌々頼んだ

● その日は親が忙しく作る時間がなかったから

● カレーだから

● 試食会で

● 家族が忙しいときに利用する

● 友だちと利用しようと考えているが、いつ利用するかを考えていないから

● あまりおいしくないから

● 特に理由はない

● 登録するのを忘れるから

● 値段が高いから

● お金がかかるから

● お米がおいしくない

● おかずが冷たいから

● 家庭から弁当があるから

デリバリー弁当を利用した理由に当てはまるものは何ですか

デリバリー弁当を利用しない理由に当てはまるものは何ですか



生徒 コメント

● 食べてみたいけど、まだ登録していない

● 値段が高いから

● しようしようと先延ばしになっているから

● お金がかかる

● 頼む必要がないから

● 値段が高い

● パソコンで注文する時間がないから

● 家庭からのお弁当の方がよいから

● おいしくないから

● 試食の時、髪とかが入っていて印象悪いから

● 家のごはんがおいしいから

● おいしくないから

● 他人が作るめしをできるだけ食べたくない

● おいしくない

● べちゃべちゃしてんのがいや

● 頼み方がネットだから

● たのむことがないから

● 弁当のほうがいい。まずそう。

● 利用しなくてよい

● 食べたいと思わない

● お箸を持ってくるのが面倒

● 頼み方があまりわからない

● 申し込みの仕方がわからないから

● お金がかかるから

● お金が高いから

● 家のご飯が好きだから

● 家の料理の方が美味しいから

● あまり美味しそうでないから

● お金かかるから



生徒 コメント

● 味が濃くて吐き気がするから

● お金がかかるから

● 値段が高い

● 高い

● 面倒くさいから

【デリバリー弁当を利用したことがある】
● いくつかの弁当を選択する選択制に

● ご飯だけ頼めたりできるようにしてほしい

● デザート

● デザートをつけてほしい

● おかずの量を増やしてほしい

● 人を増やす（注文が多いとき）

● デザートがほしい

● おかずも温かくしてほしい

● たまねぎをなくしてほしい

● 水っぽくならないようにしてほしい

● ただだともっとうれしい

● もっと安くしてほしい

● カレーを増やしてほしい

● デザートがほしい

【デリバリー弁当を利用したことがない】

● 別に

● 白飯の量を減らしてほしい

● 受取・返却が時間がかからないようにしてほしい

● 値段を安くする

● 安くなったらいいかと思う

● 値段を安くしてほしい

● そのままでいいです

今後デリバリー弁当がどうなればよいと思いますか



生徒 コメント

● もっと温かくしてほしい

● なくなってほしい

● どうでもいい

● ケイフーズじゃなくしてほしい

● おいしくない

● もっと高いものを入れてほしい

● 高級の１万円ぐらいのをつかってほしい

● １ヶ月間１回無料

● おいしかったからこのままでいいと思う

● 野菜を減らしてほしい

● 野菜を減らす

● 温かくしてほしい

● 食べたいと思うきっかけを増やしてほしい

● 子どものおこづかいでも買える安さにしてほしい

● 見た目、味



（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 ある 93 14.81%

2 ない 535 85.19%

（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 栄養バランスが良いから 21 9.59%

2 子どもが好きなメニューだから 31 14.16%

3 当日予約ができるなど利便性が高いか
ら 48 21.92%

4 家族等の弁当作りの負担を軽くできる
から 48 21.92%

5 価格が適正だから 8 3.65%

6 急な用事や体調不良により弁当が作れ
なかったから 54 24.66%

7 その他 9 4.11%

項　　　　　　目

中学校昼食についてのアンケート　　　【保護者用】

項　　　　　　目

問１ デリバリー弁当を利用したことがありますか 628

※対象保護者数　７６３人の割合　【利用したことがある】１２．１９％【利用したことがない】７０．１２％【無回答】１７．６９％

問２
デリバリー弁当を利用した理由にあてはまるもの
を３つまで選んでください。 219
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急な用事や体調不良により弁当が作れなかったから

その他



（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 子どもが家庭弁当がよいというからか
ら 284 23.18%

2 子どもの利用したくなるメニューがな
いから 43 3.51%

3 子どもに好き嫌いが多いから 49 4.00%

4 周りで食べている生徒が少ないから 160 13.06%

5 注文・チャージ等するのが面倒だから 219 17.88%

6 子どもが受取・返却に時間がかかると
嫌がるから 63 5.14%

7 価格が高いから 69 5.63%

8 カロリー・栄養が心配だから 3 0.24%

9 子どもに食物アレルギーがあるから 9 0.73%

10 子どもには量が適当でない（多い・少
ない）から 62 5.06%

11 子どもに手作り弁当を持たせたいから 56 4.57%

12 家族の弁当を作るから 151 12.33%

13 その他 57 4.65%

項　　　　　　目

問３
デリバリー弁当を利用しない理由に当てはまるも
のを３つまで選んでください。 1,225
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注文・チャージ等するのが面倒だから

子どもが受取・返却に時間がかかると嫌がるから

価格が高いから

カロリー・栄養が心配だから

子どもに食物アレルギーがあるから

子どもには量が適当でない（多い・少ない）から

子どもに手作り弁当を持たせたいから

家族の弁当を作るから

その他



（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 味を良くしてほしい 124 12.70%

2 メニューを改善してほしい 78 7.99%

3 量を増やしてほしい 51 5.23%

4 量を減らしてほしい 39 4.00%

5 みんなが利用するようにしてほしい 243 24.90%

6 価格を安くしてほしい 150 15.37%

7 食物アレルギー対応をしてほしい 12 1.23%

8 今のままでよい 87 8.91%

9 改善されても利用しない 91 9.32%

10 その他 101 10.35%

項　　　　　　目

問４
今後デリバリー弁当がどうなれば良いと思います
か。３つまで選んでください。 976
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1.23%

8.91%

9.32%

10.35%
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味を良くしてほしい

メニューを改善してほしい

量を増やしてほしい

量を減らしてほしい

みんなが利用するようにしてほしい

価格を安くしてほしい

食物アレルギー対応をしてほしい

今のままでよい

改善されても利用しない

その他



（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 味を良くしてほしい 28 15.73%

2 メニューを改善してほしい 17 9.55%

3 量を増やしてほしい 13 7.30%

4 量を減らしてほしい 5 2.81%

5 みんなが利用するようにしてほしい 40 22.47%

6 価格を安くしてほしい 33 18.54%

7 食物アレルギー対応をしてほしい 6 3.37%

8 今のままでよい 18 10.11%

9 改善されても利用しない 1 0.56%

10 その他 17 9.55%

問４
【デリバリー弁当を利用したことがある保護者】
今後デリバリー弁当がどうなれば良いと思います
か。３つまで選んでください。
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項　　　　　　目
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食物アレルギー対応をしてほしい

今のままでよい

改善されても利用しない

その他



（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 味を良くしてほしい 96 12.03%

2 メニューを改善してほしい 61 7.64%

3 量を増やしてほしい 38 4.76%

4 量を減らしてほしい 34 4.26%

5 みんなが利用するようにしてほしい 203 25.44%

6 価格を安くしてほしい 117 14.66%

7 食物アレルギー対応をしてほしい 6 0.75%

8 今のままでよい 69 8.65%

9 改善されても利用しない 90 11.28%

10 その他 84 10.53%

項　　　　　　目

問４
【デリバリー弁当を利用したことがない保護者】
今後デリバリー弁当がどうなれば良いと思います
か。３つまで選んでください。
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食物アレルギー対応をしてほしい

今のままでよい

改善されても利用しない

その他



（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 家庭からの手作り弁当 85 12.72%

2 小学校と同じように生徒が配る給食 319 47.75%

3 給食として全員がデリバリー弁当 153 22.90%

4 デリバリー弁当（現在と同じ選択制） 111 16.62%

（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 家庭からの手作り弁当 3 3.00%

2 小学校と同じように生徒が配る給食 46 46.00%

3 給食として全員がデリバリー弁当 33 33.00%

4 デリバリー弁当（現在と同じ選択制） 18 18.00%

項　　　　　　目

問５
【デリバリー弁当を利用したことがある保護者】
中学校ではどのような昼食がよいと思いますか 100

問５ 中学校ではどのような昼食がよいと思いますか 668

項　　　　　　目
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（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 家庭からの手作り弁当 82 14.44%

2 小学校と同じように生徒が配る給食 273 48.06%

3 給食として全員がデリバリー弁当 120 21.13%

4 デリバリー弁当（現在と同じ選択制） 93 16.37%

（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 家庭からの手作り弁当 106 16.31%

2 小学校と同じように生徒が配る給食 386 59.38%

3 給食として全員がデリバリー弁当 25 3.85%

4 デリバリー弁当（選択制） 133 20.46%

問５
【デリバリー弁当を利用したことがない保護者】
中学校ではどのような昼食がよいと思いますか 568

項　　　　　　目

２８年度 中学校ではどのような昼食がよいと思いますか 650
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アンケート　コメント欄
その他記入欄

全校

保護者 コメント

● 仕事の時間がシフト制で弁当を作る時間がない

● おためし試食のときに食べた

● 仕事が夜遅い時など負担を軽くできるから

● 友だちと一緒に注文する約束をしたから

● 夏場はくさりやすいので頼らせてほしい

● 食べてみたかったから

● 夜勤をしているため、夜勤明けの日に注文している

● 学校給食を望んでいるから

● お試しの時利用

● たまに利用しても良いかなと思うけど、まだその機会がないから

● 添加物がわからない

● 試食でおいしくなかったから

● 量が多いから食べきれないため

● 登録が面倒だから

● 面倒とかではなく、ややこしい

● 注文の仕方がわからない

● 給食ではないから使用しない

● 歯の治療をしている為、体調に合わせて

● 支払が面倒

● 注文手続きの用紙を失った

● 食材の生産地などよく分からないので

● 朝に申し込みできないから

● 試食がすごく不味かったらしく嫌がる

● 幼稚園の時に利用していた業者さんで、お肉が硬かったなどのイメージが強くて嫌がるため

● 利用してみたいが、システムがわからず

デリバリー弁当を利用した理由に当てはまるものは何ですか

デリバリー弁当を利用しない理由に当てはまるものは何ですか



保護者 コメント

● お店のお弁当で、冷めているのが苦手、お弁当箱に入っている見た目が苦手

● 機会がなかったから

● 必要がない、量を加減できない

● 兄弟2人分毎日だと負担が大きい

● １食分だけの注文が出来ないから。５食分まとめて払わないといけないから利用しにくい

● デリバリー弁当おいしくないのを知ってるからいい

● 温かくない

● おいしくない

● 弁当を作れない時は利用も考えている

● 今まで作ってきているので習慣で作っています

● 自分でお弁当を作ると決めて本人が頑張っているため

● 体調が悪く作れない急なときもお金で急な注文も受け入れてほしい。冷凍食品に似ておい
しくなかった

● 利用したいがパスワードなどがわからなくなった

● 市販の弁当が嫌い

● 子どもからおにぎり２つが良いとの希望があり

● 選択制だから

● ケイフーズだから

● おいしそうではないから

● お弁当の方を希望するので

● まだ手続きができていない

● 給食にしてほしいから。こどもが美味しくないと言っているから

● 登録するのが面倒だから

● 普通は給食だから

● デリバリーにするくらいなら、一斉に給食にしてくれた方が良い

● 作ることが困難な時に注文しようと思いチャージはしてます。（寝坊や発熱など）

● 温かくないから

● 美味しくないから

● たった３年間くらい手作りでもいいのではないか。少しは親への感謝もすると思う。



保護者 コメント

● デリバリー弁当だから

● 求めているのはデリバリーではなく、学校給食

● 試食が美味しくなかった

● 給食の時間が短いため嫌がる

● 試食の時、本人がまずいと感じたので

● 時間がなくて残す時もあるから（体育等で）

● 試食が美味しくなかった

● 価格がうちには厳しい

● 弁当なら家庭で作るのと同じだから

● 試食して嫌がったから

【デリバリー弁当を利用したことがある】
● おかずのみ販売OKにしてほしい

● 汁物が欲しい（温かい物）

● パソコンアクセスで確認が確実であること

● デザートがない

● 副菜をおいしくしてほしい

● 小学校給食と同じく安心して食べれる食材を選んでほしい

● 副菜がおいしくないそうです

● 温めのご飯が蒸気でぺちゃぺちゃだそうです。

● 注文の仕方をもっとわかりやすく簡単にしてほしい

● 子どもからデリバリー希望の日もあれば罪悪感が軽くなる

● 「まずい」と言って注文したがらない

● 亀岡は米を作っている家庭もあるので、ご飯は不要。おかずだけも選択できたら

● ご飯だけ家から持って行くので、おかずだけの弁当も選択できたらと思います。

● おかずだけだと低価格になるとか

● 予約用サイトを見やすくしてほしい

● おかずのみの注文ができると大変ありがたいです

● おかずのみも作ってほしい（ご飯だけ持たせるので）

今後デリバリー弁当がどうなればよいと思いますか



保護者 コメント

【デリバリー弁当を利用したことがない】
● 払う事を増やしたくないし、子が食べるので気持ち優先

● 特に改善点はないです

● 給食がいいです

● 給食が良い

● チャージではなく、その時に支払うか後払い

● デリバリー弁当の事をあまりよくわかっていない

● 給食の方が良い

● 温かいものは温かくしてほしい

● 給食が良い

● 注文・チャージ方法が面倒でない方法

● 朝礼でいつ人を聞いて、お昼に現金で買う

● 注文した分を引き落としにしてほしい。京銀から引き落としなど

● 減塩

● おかずのみ、ご飯付の選択制を導入してほしい

● 支払方法の変更

● 給食にしてほしい

● チャージなどが手間なので、もっと簡単にたのめたらいい

● 食べる環境（食堂）も良くなったらいい

● 給食になると嬉しい

● 国産の物だけを利用してほしい

● 給食のようにあたたかいなら利用するかも

● 小学校の給食費のような支払い方法が良い

● 全員が曜日を決めて全員が食べる

● 量や味はわからないので試食会

● あたたかいお弁当

● チャージではなくチケットとかが良い

● お弁当箱をやめてほしい。見た目で食欲がわくように

● 温度管理



保護者 コメント

● 給食になればよい

● 子どもが気に入れば利用します

● 給食になってほしいです

● 朝学校で子ども自身が先生に注文できるようにしてもらえたら、お弁当忘れた時や間に合
わなかった時に助かるなと思います。

● 他の弁当屋で量も多いし価格も安いところ

● 当日お金を払えば購入できるシステム

● 一度の試食で子どもは嫌と言いました。改善していき、時々ＰＲがてらに配布するなど考え
てみてください

● 大盛があるので小盛もつくってほしい

● おかずだけの注文がしたい

● 給食

● 生野菜や漬物が温められない方がよい

● 注文、チャージ等のシステム改善

● 必要なし、前のパンでよい

● 万が一、母親が急病とか急用な時、とても必要になってくると思うから、今の体制で継続して
ほしい

● 急に作れなかったり、忘れたりした時にも利用できればと思う

● できるだけ家庭弁当を持たせるようにしたい

● 小学校の給食の中学校バージョンがよい

● １食からでもチャージができたらよい

● 給食がいい

● 入金手続きが面倒、当日払可にしてほしい

● 選択制で給食としてデリバリー、集金か引き落としで

● チャージするのが面倒だから諸費と一緒に引き落とし

● Aまくのうち系、B洋食系か丼もの、CカロリーＯＦＦ　Ａ、Ｂ、Ｃと選択したい

● 特にありません

● 体に良いメニュー希望

● 注文選択制にするのがダメ、全員給食で

● チャージ制でなく、後払いにしてほしい



保護者 コメント

● 注文の仕方を改良してほしい

● 作りたてを提供してほしい

● 登録、注文方法

● おかずだけの注文ができるように

● 利用後の精算（後払い）にしてほしい

● 良くわかりません

● 昼食の時間が２０分しかないので弁当の受け取り、返却の時間を考えると申し込みを控え
たくなります。低所得家庭の助成を検討されているようですが、少し不公平感を感じます。利
用者を増やす目的なら価格をもう少し下げて欲しいです。

● おかずのみ、ご飯のみが選べるようにしてほしい

● 週１回デリベン（弁）の日とか設定してみてはどうですか

● 学校で注文できたら便利。チャージが面倒

● 給食

● デリバリー必要なし

● ご飯の量（少量）を選べるようにしてほしい

● ご飯を温かくしてほしい

● 注文・チャージが面倒。当日でも買えるようにして欲しい

● 受け取り、返却の改善

● 受け取り、食べる時間、返却の時間が確保される事を望みます

● 学校給食にしてください

● 引き落としにしてほしい

● 食事時間が短いので受け取り場所の改善願います

● 利用される人の残食を減らす工夫を考えてほしい

● 温かいおかず、冷たいおかずいっぺんに温めるのはやめてほしい

● 汁物や麺類などお弁当では持たせられないメニューを取り入れてほしい

● 量の種類を（多い・普通・少ないなど）作ってほしい

● 早く給食にしてほしい



保護者 コメント

● 全員がデリバリー弁当の日というのが何日かあれば利用しやすくなりそう

● 亀岡市は全国的に見て教育に金を使わないのでとても残念な市だと思います。小中の完全
給食は当然あるべきと思われます。

● 1週間で給食の日があったらいい

● デリバリー弁当という選択できるものではなくお弁当かそれとも給食にするのかとした方が
良いと思う

● 大変な御苦労かと思いますが、利用したい時に利用できる制度はありがたい。選択肢が多
いととても助かります。今後もよろしくお願いします。

● 京都市内も綾部、福知山市内も給食になっているのに亀岡市内だけいまだに弁当、注文制
のデリバリー弁当なのはおかしい。みんなが頼まないから自分も頼まない。子どもたちはみ
んなそう言っています。「子どもは親の手作り弁当を食べたがっている」と言っている桂川さ
ん、是非ご自分も毎朝作る大変さを体験してから発言してほしい

● 新聞で表示されている家庭弁当＝親の愛情と書いてあるが、私は思いません。（アンケート
に自由蘭ではなく項目で問いかけては。考え方が古いのでは）

● 利用しなければならない子もいると思うので、それはそれで今のままで良いと思います。デ
リバリーと同じような出来あいの給食なら食べさせたくないです。すみません。亀岡の小学
校の給食は味も良く素晴らしいと思いました。それと同じなら食べてもいいと思います。

● 昼食に関する議論の中に生徒の代表も複数名参加してもらったらいいのではと思います。
アンケートも保護者が子どもと一緒に考え、回答できるものの方が良かったです。生徒主体
で考えてほしいです

● デリバリー弁当とかやってないで、一刻も早く給食を開始してください

欄外



（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 家庭からの手作り弁当 78 37.32%

2 小学校と同じように生徒が配る給食 23 11.00%

3 給食として全員がデリバリー弁当 15 7.18%

4 デリバリー弁当（現在と同じ選択制） 93 44.50%

（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 家庭からの手作り弁当 168 80.38%

2 小学校と同じように生徒が配る給食 12 5.74%

3 給食として全員がデリバリー弁当 6 2.87%

4 デリバリー弁当（選択制） 16 7.66%

中学校昼食についてのアンケート　　　【教職員用】

項　　　　　　目

問１ 中学校ではどのような昼食がよいと思いますか 209

項　　　　　　目

２８年度 中学校ではどのような昼食がよいと思いますか 202
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デリバリー弁当（選択制）



（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 実施した方がよい 15 7.39%

2 どちらかと言えば実施したほうがよい 40 19.70%

3 どちらかと言えば実施しないほうがよ
い 80 39.41%

4 実施しないほうがよい 68 33.50%
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（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 栄養バランスが良いから 40 27.59%

2 給食は毎日メニューが変わり、自宅で
は食べられないものが食べられるから 8 5.52%

3 温かいものが食べられるから 17 11.72%

4 食の安全や衛生管理面がしっかりして
いるから 8 5.52%

5 全員に同じ内容の給食が提供されるか
ら 5 3.45%

6 家庭での弁当作りの負担が軽減される
から 42 28.97%

7 給食を教材とした食に関する教育の効
果が期待できるから 6 4.14%

8 昼食が十分に摂れるようになるから 16 11.03%

9 その他 3 2.07%

項　　　　　　目
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栄養バランスが良いから
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温かいものが食べられるから

食の安全や衛生管理面がしっかりしているから

全員に同じ内容の給食が提供されるから

家庭での弁当作りの負担が軽減されるから

給食を教材とした食に関する教育の効果が期待できるから

昼食が十分に摂れるようになるから

その他



（単位：人）

回答 割合 回答総数

1 弁当は親子のコミュニケーションにつ
ながるから 53 11.55%

2 弁当は家庭の状況を知るサインになる
から 51 11.11%

3 メニュー等の好みに個人差があるから 22 4.79%

4 食べる量に個人差があるから 56 12.20%

5 アレルギーがある生徒への対応が必要
になるから 105 22.88%

6 配膳や後片付けの時間で学校での他の
活動時間に影響が出るから 79 17.21%

7 給食当番等、生徒の負担が増えるから 21 4.58%

8 生徒指導や徴収等、教職員の負担が増
えるから 68 14.81%

9 その他 4 0.87%

項　　　　　　目

問４
実施しない方がよい、どちらかと言えば実施しな
い方がよいと思う理由に当てはまるものを３つま
で選んでください
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アンケート　コメント欄
自由記入欄

全校

教職員 コメント

● 実施をするなら中１からすると、小学校の続きという感覚でよいと思われる

● どうせやるなら全員デリバリー弁当の方が良いと思う。（家庭の負担から）

● デリバリー弁当であれば、いわゆる給食よりかは配膳の時間は短縮できるのかと思いま
す。アレルギー対応も可能になるとよりよいと思います

● 申し込みの不備があった時の対応が大変です。保護者にわかりやすい申し込み方法をお
願いします

● 現状で良い

● 申し込みしたつもりが手違いで届いていない。急な欠席など何らかのトラブルは避けられな
いから

● 業者選定、メニュー等の工夫ももう少し必要なのではないかと思う。また、多忙な中、小学校
同様の給食実現はむずかしいと思う。

● 現在のものはバランス（栄養）がよいとは思えない。

● 量もあり、満足感もあるのでとても良い。

● 忙しい家庭では助かると思います。

● 弁当忘れによるパンを買いに行く作業が減りました。様々な家庭の状況で役に立っていると
思います。

● 便利である

● 現状の形でよいと思います。

● 選択制にすることで親御さんの意思に任せることができるため大変良いと思います。

● これはこれで良いと思う。無理に給食にする必要はない。

● 中学生が楽しくおいしく食べられるものが良い。

● とくになし

● おかずの量をもっと増やしてほしいです。

● 現状がベストだと思います。年に各クラス数回行う調理実習、校外学習の時の調理でもアレ
ルギーのある生徒全員に代わりのものを準備するのが大変であるが毎日、アレルギー対応
の食材もののを準備していただくのは大変であると思います。

● 給食が望ましいと思うのですが、色々な負担面も気になります。

● ３００円以内で、プリペイドはすこし面倒。



教職員 コメント

● これは、給食とはほど遠いし高い。ご飯の量が多い。ご飯少しありがよい。
問１にあてはまるものがないので、ここに書く。
ランチルームがあり、自校給食で調理員さん、配膳員さんがおられ食堂形式で食べられるも
の。

● 「選択できる」というのは非常によいことだと思います。今の実施の仕方が良いです。

● 当日の朝８時まで対応してくれるのでとても有難い。チャージ制なので、学校としての集金に
関わる業務が発生しないし、未納もないので、とても良い。

● もう少し味がバラエティにとんでほしい。中学生男子向けといえどもカロリーが高すぎると思
います。

● デリバリーは絶対やめるべき、やるなら自校給食ですべきである

● 選択制デリバリー弁当が悪いということではなく、現時点ではベターだと思っています。

● 自校給食なら実施してほしいと考える

● 働き方改革は、生徒の時間の改革や整理が重要だと考える。可能な範囲の家庭の協力を
得ながら、現代的な生徒の課題に対応するのが良いと考える。

● 一度試食で食べたが味はおいしかった。ただ家では、私以外にも弁当を作っているので、つ
いでみたいなものだけど、弁当の方が好みに合っている。それに毎日だと経済的にも負担
が大きいと思う

● 保護者としては、弁当ぐらい持たせてやるのが親の役割りという意識が強いのが現実であ
ると思います。みんながデリバリーないし給食になると親の負担はかなり軽減されるし、作ら
ないことに対する罪悪感はなくなると思います。子どもは弁当がよいようですが

● 時々利用させていただいています。いつもとても美味しいです。白ご飯が並でも少し多く感じ
るので、小も選べるようにできれば良いなと思っています

● 注文数は少ないが、大きな問題なく進められている。デリバリー弁当も栄養バランスを考え
献立がつくられているためよいと思う

● 実施に同意します

● まだ、そこまで浸透していないですが、選択できるという幅があるのが各家庭のその時の状
況に合わせられて良いと思います。

● レンジであたためてくれること、味もおいしいこと、値段も安いこと（教職員としては）、手軽に
頼むことができること（スマートフォン）など、メリットを多く感じます。何より選択ができるとい
うことに良さを感じます。

● 給食は大変だと思っていましたが、他地域の様子をきくと、良い効果も期待できるなあと
思っています。

● やってしまえば（実施できれば）という思いもありますが、親子の関係性が希薄になっている
中、お弁当は親の愛を感じる大切なものだとも思います。

● 今の状態の選択制が良いと思います。

● 配膳については小学生でできているので、中学生でも問題ないと思います。

● 生徒のお弁当へのこだわり（希望）が強いと感じます。全員デリバリー弁当とかは、ハードル
が高いように思います。



教職員 コメント

● 高校へ行くと必ず弁当が必要です。子が幼いころほど母親が家で専業主婦をすることが多
いと思います。弁当作りの負担については、心配ないと思います。また先日新聞でデリバ
リー弁当について保護家庭の生徒については無償化のニュースを聞きました。もし、実施さ
れるのであれば、卒業後に支給される援助費については、保護者の口座に市から直接振
込できるように制度を考えていただきたいです。

● この学校の規模で今の量（生徒数人が注文）だから良い感じではあるが、大きい学校でもう
まくまわっているのか疑問。思っていたより利便性にかなっており、悪くないと思う。

● 需要が高まらない要因を明確にとらえ、具体的方策を提示すべき

● 中学２年生ではほとんど注文がありません

● まずそうである。頼む気にならない。心が満足しない内容と量である。

● 選べるということは良いと思う。家の事情等により、必要な時、パソコンなどで代用する必要
がないので、また、栄養的にもバランスがとれるので良いと思う。

● 各家庭の判断で選択できるのはよいと思う

● 様々な家庭環境がある中で、選択できることは親にとってはありがたいことだと思います

● 毎日お弁当が入らない生徒にとってはデリバリー弁当は本当に「命をつなぐもの」と言えるく
らい大切なものになると思う。だが、弁当を通して家庭の温かさ、ありがたみを感じるところ

● 今の状態で良い。全員給食という全員にこだわる理由はない。そこにこだわると食べない食
べれない負担にまた手がかかる。トータル的にデメリットの方が多い

● 現在、昼食時間は１５分確保されていますが、全員デリバリー制にしたり、給食にするともっ
と長い時間が必要となります。そのしわ寄せは放課後の短縮になり、恐らく終業が１６時頃
になります。それでは冬季に部活動ができなくなります。

● 学校の規模にもよりますが、やはり今からの給食導入は設備面も考えて、勤務校ではきび
しいと感じます。

● 小学校のような給食（できれば自校給食）が理想。しかし、何もかもが教職員の仕事になっ
ている現状で導入されると、授業以外の業務がさらに加わり厳しすぎる。時間もかかり大
変。教職員以外のスタッフを必ず配置をして、これ以上現場に負担を増やさないでほしい。

● 現在の形が良いと思います。量や好き嫌いでの残飯を考えると、家庭で生徒に合ったもの
を準備してもらうのが良い。弁当が準備できない家庭もデリバリーを注文してもらうことで
しっかりとした昼食をとれるのでこれも大きいことだと思います。

● 給食室が設置できない場合、やめるべき

● 議会でも取り上げられていましたが、「費用を就学援助費として支給できないか」という件、
よいと思いますが、なるべく現場の事務が煩雑にならないように考えてほしい。全員喫食の
場合も給食費の徴収を公会計化するとか、外部委託するとか現場の負担軽減もはかってほ
しい

● 働き方改革の中で、教員の負担が増えることはありえないです。なので、生徒指導、徴収な
どのことを考えると弁当はありですが、給食の導入はありえないです。

● 必要に応じてデリバリー弁当を利用させていただいておりありがたく感じています。できれば
ご飯大盛りの入れ方を考えていただきたい。（大き目の容器に入れるなど）

● おかずのみの注文を可にして下さい。注文しにくいです。



教職員 コメント

● 非常に良い制度だと思います

● 大盛りご飯の容器を大きくしてほしい。普通盛と同じ容器に詰め込んであるのでかたい

● 亀岡市は昔から中学校は手作り弁当でしたので、今のままで良いと思っています。給食を
導入するのであれば、デリバリー弁当ではなく配膳式が良いと思います。（小学校と同じで
あれば、配膳指導はスムーズなので）他校（亀岡市外）の生徒の体格が大きいのを見ると、
給食の効果かなと感じるところもあります。ただ、現状を考えると（施設面等）難しいのでは

● 大盛りは容器を変えたほうがよいと思います。（間違い防止、つめこみすぎ）

● 保護者は頼んだつもりでいても、うまく注文できていなくて弁当がない時の対応が大変だと
思った

● 毎月、何がどのくらい給食として提示されるのは情報開示が徹底されていて安全だと思う。
休校などの臨時のときの対応は課題だと思う

● 配膳員を付けた方がよいかなと思います

● 始めは必要なしと思われたが生徒の使用状況を見て給食の少し必要性を感じているが、デ
リバリー給食でなければいけないとは思わない

● 選べるのがよいので、今のままがいいと思います

● 特に何も思いません

● 家庭が作る弁当が親子とのコミュニケーションとなるので弁当の方がよいと思う

● 本年度実施されたことにより、これまで弁当の準備が難しかった家庭においても温かく栄養
バランスが考えられた昼食が摂れる様になりました

● 選択制であっても援助家庭については援助がうけられるようにするべき

● だんだん増えていくと思います。中身やボリュームにもよりますが、もうしばらく続けていき検
討するべきはするといったスタンスではどうかと思います。

● 給食という意味で考えるなら、家庭の弁当ありきのデリバリー弁当は良いと思う

● 教師の負担は少ないです。助かる家庭は多いと思います

● 助かっている生徒もいると思います。

● デリバリーを利用したことがあるが、電子レンジだけでも温かいのがうれしいので、給食は
もっと良いと思う

● アレルギーも多様化しているので、防げるものは防ぐ方が好ましいと思います

● 名前を自己申告ではなく、しっかりと確認した方がよい。今のシステムなら友だちの名前を
言って持って行くことができるので

● 私は利用したことはありませんが、日によって利用できるので子供らの様子を見ていると、う
まく利用しているように見える。（保護者の思いはよくわかりませんが）

● デリバリー弁当を本当に必要としている生徒（家庭の事情で作れないなど）にとっては、とて
も良いことだと思います。ただ、無理に利用者を増やす必要性はないと思うし、利用者が多
くなったときに対応できる設備、体制ではないと思います。



教職員 コメント

● ご飯の量が多く、おかずに工夫が感じられず女子生徒の希望はほとんどありません。内
容、量など検討してほしいと思います

● 選択制デリバリー弁当は中途半端の感が否めません

● 毎日だと飽きがくるようなメニューのように思う。分量の加減も難しい

● あってもいいと思うが、デリバリーと手作りとを比較すれば手作りの方が圧倒的に学校とし
ての利点は大きい

● 現在の方式では利用する生徒は少ない。金額を安くすればもう少し増えるかもしれない。配
膳担当の方に来ていただけるのは有難い。（教員では手が回らないので）

● 多忙な家庭の助けになっていると思うので今後も同じ形での実施を希望します

● 家庭からの手作り弁当の方が本当はいいと思うのですが、家庭環境が様々なので給食が
いいとは感じています。でも今の学校の時間の中に給食の準備等を入れるとなると生徒も
教師も少し負担を感じます。給食費の未払いなども出てくるので、今のような選択制のデリ
バリー弁当が今の段階では妥当だと思います。

● 注文が少ないという事は場合に合っていないということ。全員給食が他市町村では常識で
あり、教職員の負担が増えないよう給食に関わる職員を配置し、安全でおいしい自校給食
の施設を作るような税金の支出をしてほしい

● 女性には量が多い、もう少し少なくして安くしてほしい

● 強制ではなく、選択制なのでよいと思います

● 全員給食ならともかく、デリバリー⇒弁当を入れてもらえないということで注文しにくいと思
う。また現在の金額は家庭の負担になるので、全員、市（公費）負担にできないのであれ
ば、良くない制度だと思う。援助家庭の給食費対象であっても、それ以外の認定ボーダーの
家庭には負担だと思う

● 量を選べるようにしたら良いと思う

● 家庭の負担を考えると給食がいいように思うが、給食指導や予想される残菜量を考えると、
今まで通り弁当の方が良いと思う

● デリバリー弁当を注文したりキャンセルしたりする手間を考えると、デリバリー弁当の注文が
しにくく、注文が少ないのではないかと思う


